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говірних робіт дозволяє студентам отримувати не тільки перші 
практичні навики експериментальних досліджень, але і пройти всі 
етапи вирішення конкретного практичного завдання – від аналізу 
та погодження технічних вимог до впровадження розробки. 

У 2013 році в НТЦ виконувались, на замовлення підприємств та 
організацій, роботи за 9 договорами на загальну суму більше як 
250 тис. грн. До складу творчих колективів, які виконували ці 
роботи, були залучені 16 студентів. За результатами проведених 
досліджень підготовлено 19 доповідей на наукові конференції, 
15 статей у науково-технічні збірники, 2 студентські наукові 
роботи подано на конкурс. Наукові роботи публікують не тільки в 
студентських збірниках, а й у фахових та зарубіжних виданнях. 

Таким чином, науково-дослідницька робота є діяльністю, що 
створює умови для реалізації особистості майбутнього фахівця, 
створює умови для проявлення творчої активності, яка виража-
ється в прагненні отримати нові знання та практичні навики і 
вирішити поставлену науково-технічну задачу. 

ПОЄДНАННЯ НАУКОВОЇ ТА ПРАКТИЧНОЇ 
СКЛАДОВОЇ В ПРОЦЕСІ ПІДГОТОВКИ 

ТОВАРОЗНАВЦІВ-ЕКСПЕРТІВ 

Н. В. Омельченко, к. т. н., професор; 
А. С. Браїлко, асистент; 
Н. В. Лисенко, асистент 
ВНЗ Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі» 

В умовах ринкової економіки, росту конкуренції на ринку 
праці, сьогодні як ніколи набувають практичного значення здат-
ність спеціаліста до: сприйняття складних професійних завдань, 
цілеспрямованої переробки наявної інформації, пошуку та до-
повнення її відсутньою, прогнозування результатів цієї діяль-
ності використовуючи свій інтелектуальний та творчій потен-
ціал. Необхідність розвитку у студентів творчого та дослід-
ницького мислення, без яких важко реалізуватися на ринку 
праці, є нагальним завданням українських ВНЗ. 

Особливістю сучасної освіти є підготовка не вузькоспеціа-
лізованого фахівця, а формування особистості орієнтованої на 
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адаптацію у сучасному суспільстві із можливістю максималь-
ного самовираження, можливістю самоосвіти протягом всього 
подальшого життя та використання компетентністного підходу 
для визначення вимог до молодих фахівців. Вимоги до сучас-
ного фахівця сьогодні прийнято формулювати у вигляді компе-
тенцій, які в узагальненій формі є готовністю особистості до 
виконання професійних функцій. Різноманітні види професійної 
діяльності базуються на здатності до виконання типових про-
фесійних задач, які можуть бути реалізовані через практичну 
складову підготовки у ВНЗ.  

Практична підготовка відіграє важливу роль у формуванні 
ключових компетенцій, зокрема, системних (здатність до на-
вчання, креативність, здатність працювати самостійно, праг-
нення до успіху), міжособистісних (здатність до роботи в ко-
манді, здатність до критики та самокритики), інструментальних 
(комп’ютерна грамотність, освоєння сучасних комп’ютерних 
технологій, здатність до роботи із джерелами інформації, 
здатність до організації та планування навчальної та науково-
дослідної роботи). Практична підготовка забезпечує перетво-
рення усвідомлення змісту професійних задач із діяльністною 
компонентою тобто сприяє формуванню професійної компе-
тентності. Професійні задачі можуть мати як репродуктивний 
так і творчій характер. Практична складова містить різні види 
навчальної та самостійної роботи студентів серед яких особли-
вого значення набуває дослідницька експериментальна робота, 
науково-дослідна робота студентів на кафедрах на науково-
дослідних підрозділах ВНЗ. 

В умовах модернізації освіти в Україні та входженні її у 
Болонський процес практична підготовка набуває особливого 
значення. В навчальний процес впроваджуються нові форми 
практичної підготовки, зокрема поєднання її з науково-дослід-
ною діяльністю студентів. 

Сучасний спеціаліст повинен володіти не тільки певною 
сумою фундаментальних і спеціальних знань, але й певними 
навичками творчого вирішення практичних професійних задач. 
Набуття їх можливе через активне залучення студентів до 
науково-дослідної роботи, яка сьогодні набуває все більшого 
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значення і перетворюється в один із основних компонентів про-
фесійної підготовки фахівця. Назріла необхідність розробки 
системи НДР у ВНЗ на основі навчання творчому підході до 
практичного використання отриманих знань. 

До традиційних форм та методів залучення студентів до 
наукової творчості можна віднести НДР, що включені до на-
вчального процесу (спеціальні лекційні курси з основ наукових 
досліджень, різного виду навчальні заняття з елементами науко-
вих досліджень, навчально-дослідницька робота), а також НДР, 
що виконується у поза навчальний час. Серед найефективніших 
методів і форм активізації дослідницьких умінь та творчого 
потенціалу студентів, які кафедра експертизи та митної справи 
використовує в своїй діяльності, можна виділити залучення 
студентів до участі у роботі творчих груп у рамках виконання 
науково-дослідних тем з експертизи окремих груп чи видів това-
рів. Однією із основною формою НДРС на кафедрі є залучення 
студентів до виконання госпдоговірних наукових тем на базі 
НДЦ «Незалежна експертиза», в яких вирішуються професійні 
типові завдання. Керівництво такими темами здійснюють про-
відні викладачі, аспіранти кафедри. Як правило, до таких твор-
чих груп залучаються студенти різних курсів, що дозволяє 
забезпечити наступність послідовність та чітку організацію цієї 
роботи.  

Отже, процес підготовки конкурентоспроможних фахівців 
може бути забезпечений відповідною науково-дослідною базою, 
заохоченням їх до творчої діяльності, створенням умов для 
впровадження результатів науково-дослідної роботи у  вирі-
шення практичних професіональних задач. 
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